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матеріалів, галузь науки про матеріали спостерігає безпрецедентне прискорення у відкритті та розробці 

нових матеріалів. 
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АНОТАЦІЯ. У публікації розкрито сутність поняття штучний інтелект. Особливу увагу автор приділяє 

історії виникнення поняття «штучний інтелект». Автор, на основі аналізу досліджень застосування 

штучного інтелекту у психологічній науці, виділив основні напрямки використання штучного інтелекту у 

психології. У публікації було також представлено основну групу ризиків швидкого розвитку штучного 

інтелекту. 
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інтелекту. 

І. Вступ 

Сучасний світ стає все більше високотехнологічним. Те що ще 5 років тому здавалось 

фантастикою сьогодні стало реальністю і буденністю. Отже, сьогодні став реальністю 

створений штучний інтелект, який все більше входить у наше життя. Розширення можливостей 

застосування штучного інтелекту у різних галузях господарської діяльності і науки – це 

тенденція сьогодення. Сьогодні штучний інтелект застосовується не тільки в сфері IT 

технологій й науці, а й в медицині, юриспруденції, у виробничій сфері, в освіті, у комунікаційні 

сфері тощо. За певними прогнозами штучний інтелект до 2035 року принесе світовій економіці 

15,7 трильйона доларів [5]. Слід зазначити, що сьогодні штучний інтелект широко 

використовують і в психологічній науці. Розберемось у визначенні поняття штучний інтелект, 

а також розглянемо напрямки застосування штучного інтелекту у психологічній науці 

ІІ Основна частина 

Що ж таке штучний інтелект.  

Вперше поняття штучного інтелекту було використано у 1956 році на конференції в 

Дартмуті Джоном Маккарті (John McCarthy), який визначив його як «наука і техніка, 

спрямовані на створення розумних машин». 

Сьогодні під штучним інтелектом розуміють – галузь інформатики, яка займається 

проектуванням і конструюванням комп’ютерних систем, здатних виконувати завдання, що 

вимагають інтелекту, зазвичай пов’язаного з людським інтелектом [6]. 

Прохорова визначає штучний інтелект як складову частину інформатики, в якій 

створюються наукові й технічні передумови для розв’язання за допомогою систем обробки 

інформації задач, які до цього були пов’язані з людськими здібностями [3]. 

Як бачимо термін «штучний інтелект» складається з двох слів, де слово "штучний" означає 

те, що він створений штучними засобами, шляхом використання комп'ютерних програм, 

алгоритмів і технологій, а слово "інтелект" підкреслює здатність до самостійного мислення, 

розуміння і аналізу інформації, а також вирішення проблем. 

У психології дослідження штучного інтелекту присвячені вивченню розумових процесів 

людини (зокрема сприйняття, уваги, пам’яті, мислення) з метою моделювання та відтворення 

їх штучно за допомогою інформаційно-комунікаційних технологій [4]. 

Аналіз досліджень пов’язаних з використанням штучного інтелекту у психологічній науці 

дозволяє нам виділити такі напрямки його застосування: 

− автоматизації рутинних процесів у психодіагностиці і зокрема діагностиці ментальних 

розладів; 

− автоматизація пошуку і аналізу великих масивів інформації психологічного  

спрямування; 
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− використання чат-ботів, для екстреної психологічної допомоги; 

− використання штучного інтелекту для комп’ютерного моделювання основних 

психічних процесів людини і її поведінки; 

− застосування штучного інтелекту з метою тренування здібностей і психоемоційних 

процесів людини. 

Слід зазначити, що існує багато й ризиків такого швидкого розвитку штучного інтелекту. 

За результатами проведеного аналізу публікацій можна виділити наступні групи ризиків. 

❖ Група ризиків які пов’язані з порушенням приватності і конфеденційності інформації. 

Зокрема високі ризики: 

➢ Кібератак хакерів, які можуть викрасти особисті дані фізичних осіб або конфіденційну 

інформацію про організації. Така собі сучасна форма піратства; 

➢ Не відповідності систем, що аналізують великі обсяги даних про споживачів, чинними 

або майбутнім регламентам із конфіденційності даних, особливо Загальному регламенту про 

захист даних ЄС (GDPR). 

❖ Група ризиків, які пов’язані з програмними помилками. Зокрема високі ризики: 

➢ Помилково-упереджених рішень систем штучного інтелекту через викривленість 

початкових навчальних даних (algorithmic bias) (початкові дані можуть бути неповними, 

упередженими, низької якості); 

➢ Помилок в алгоритмах призводять до помилкових результатів, що може мати серйозні 

негативні наслідки в цілому. 
❖ Група соціально- психологічних ризиків. Зокрема високі ризики: 

➢ Зростання безробіття; 

➢ Соціальної самоізоляції людини (збільшеннія кількості хікікоморі); 

➢ Консервування cоціально-економічної нерівності між різними верствами населення й 

націями в світі 

ІІІ Висновки 

Проведений аналіз досліджень пов’язаних із штучним інтелектом дозволив нам не тільки 

виділити групи ризиків, але й визначити пріоритетні напрямки використання штучного 

інтелекту у теорії і практиці психології. Слід зазначити що перспективними напрямками 

дослідження для психологів можуть стати не тільки напрямки застосування штучного 

інтелекту у психології але й групи ризиків. Важливо з’ясувати як можна мінімізувати їх вплив 

на людину. 
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